
SESIÓN DE CONCEJO MUNICIPAL N°55
MIERCOLES 01 DE JUNIO DE 2022.

En Lebu, a Miércoles 01 de Junio del 2022, siendo las 10:30 horas en nombre de
Dios, se da inicio a la Sesión de carácter Extraordinaria N°55 del Concejo
Municipal de Lebu, presidida por el Concejal Francisco Yevenes Núñez, y con la
concurrencia de los señores Concejales: Yorsi González Castro, Edith Soto Flores,
Felipe Peña Aguayo, Carlos González Arcos y Felipe Saavedra Mella, también
está presente el Administrador Municipal, Don Jorge Ravanal Gallegos, y Don
Guido Figueroa Cerda en su calidad de Secretaria Municipal y Ministro de Fe del
Concejo.

Dicha reunión, se llevó a cabo de manera presencial en el Salón del Municipio

La tabla a tratar es la Siguiente:

1. Analizar los acontecimientos del Liceo Fresia Muller

El Presidente del Concejo, Don Francisco Yevenes Núñez, manifiesta que se ha
convocado a esta sesión de carácter extraordinario con el objeto de llegar a un
acuerdo como cuerpo colegiado, para realizar una declaración pública respecto a
los hechos acontecidos el día de ayer en el Liceo Fresia Graciela Muller Ruiz,
existen por parte de los alumnos diferentes demandas y como Concejo
comprendemos esta situación, pero no avalamos la violencia, los destrozos de las
dependencias del establecimiento, de modo que, no respaldamos el actuar frente
a esta situación.

El Administrador Municipal, expone que el problema de este establecimiento es
la calefacción y esta cuesta $ 1.200.000. En general los establecimientos
educacionales deben solicitar al Departamento de Educación cuando quieran
realizar una compra, excepto los tres liceos de la comuna, ya que ellos tienen sus
propios recursos y pueden realizar sus propias compras.

Los Concejales, exponen varios detalles de distintos acontecimientos que han
ocurrido en estos días relativos a la toma de los dos liceos, el Isidora Ramos y el
Rigoberto Iglesias. Por ejemplo, manifiestan que en el Liceo Rigoberto Iglesias se
entregó un petitorio de las demandas que les aquejan como el mejoramiento de
sistema de calefacción, goteras en sectores de los talleres y algunos problemas
eléctricos, estos fueron solucionados pero ahora señalan que tienen otras nuevas
demandas.

En el caso del Liceo Isidora Ramos, indican que el día lunes se tomaron las
dependencias, donde también solicitaban mejoramiento en el sistema de
calefacción, pero el día anterior a la toma ya se había realizado la mantención.
Otra problemática que presentaron tiene relación con la alimentación que otorga
Junaeb, donde se otorgan 120 raciones pero los alumnos no asisten porque la
encuentran mala, esto ha generado que se boten a la basura mucha comida,
desperdiciando una cantidad enorme de alimentos. Señalaban también en sus
demandas, que hay problemas con las duchas y goteras en el gimnasio del liceo
Con respecto a esto último, se informa que en cuanto a camarines y duchas se
busca un proyecto que realice el mejoramiento pero para ser ejecutado durante las
vacaciones de invierno, ya que para ello, se debe realizar corte de agua y es mejor
que el establecimiento no esté en funcionamiento.
En cuanto a la reparación de calefacción y fuga de agua ya se está trabajando y
esta semana quedaría definido como hacerlo.
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El Administrador Municipal, Don Jorge Ravanal, aclara que visitó esta mañana
el Liceo Isidora Ramos B-52 y se percató que no hubo destrozos, solo alguna
dependencia con algo de suciedad.

Respecto al Liceo Fresia Graciela Miller, expone que anoche llegaron al
establecimiento junto también con profesores, y ya no había nadie, solo quedaba
una niña, el resto ya se había retirado. El problema en este establecimiento, es
que dejaron muchos destrozos y actuaron con mucha violencia, puertas rotas con
martillos, cámaras, paredes, computadores pintadas, entre otros, esto permite que
ahora se generen más gastos y los recursos son escasos.
Frente a esta situación, el Alcalde, está obligado a presentar la denuncia
respectiva ante investigaciones, por estos actos violentos que no están
respaldados por el Centro de Alumnos del Colegio. Se calcula que las
reparaciones costarán aproximadamente 30 millones de pesos.

El Concejal Yorsi González, expone que ayer converso con los jóvenes, y le
llamo la atención que no se encontraba ningún Carabinero merodeando el
establecimiento, siendo que los funcionarios sabían que se estaba planificando
esta toma.

El Administrador Municipal, expone que carabineros desalojó a los estudiantes
que no eran del establecimiento.

Posteriormente, el Concejo realiza una visita al establecimiento Liceo Fresia
Graciela Miller Ruiz constatando los daños que dejaron en esta toma.

Expuesto lo anterior, el Concejo, acuerda realizar una declaración Pública
respecto a los destrozos del Liceo Fresia Miller Ruiz por toma de los alumnos, la
cual, queda plasmada de la siguiente manera:

DECLARACIÓN PÚBLICA

En vista de los últimos acontecimientos ocurridos en los establecimientos de
Enseñanza Media de la Comuna de Lebu, especialmente en el Liceo Fresia
Graciela Muller Ruiz,  el Cuerpo Colegiado de Concejales de la comuna de Lebu
declara lo siguiente:

Que comprende absolutamente los motivos que originaron el  paro y las molestias
de los alumnos respecto a los inconvenientes y dificultades que tienen los
establecimientos educacionales de dichos liceos, estimándose que las
motivaciones son justas. Sin embargo, también se estima  que los actos de
violencia y destrozos de salas de clases, oficinas y equipamiento  diverso de estos
establecimientos educacionales solo conducen al empobrecimiento de ellos
mismos y de la comuna, siendo  los principales perjudicados los mismos
estudiantes de ese mismo liceo.  Es lamentable ver las condiciones en que quedó
el mencionado establecimiento ubicado en calle Mackay, entre Freire y O’Higgins,
situación que había  costado tanto  superar.

Para terminar hacemos un llamado a restablecer el dialogo al interior de los
Colegios mediante los Consejos escolares, a fin de canalizar las diversas
demandas de las comunidades educativas, así como conocer in situ la respuesta
del equipo técnico del Daem a las mismas en dicha instancia.

Siendo las 12:30 horas, se da término a la sesión de carácter Extraordinaria N°55
de fecha 01 de junio de 2022.
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Resumen de acuerdo:

1. El Concejo, acuerda realizar declaración Pública respecto a los destrozos
del Liceo Fresia Miller Ruiz por toma de los alumnos.-

GUIDO FIGUEROA CERDA
SECRETARIO MUNICIPAL Y

MINISTRO DE FÉ

FRANCISCO YEVENES NUÑEZ
CONCEJAL

YORSI GONZALEZ CASTRO
CONCEJAL

EDITH SOTO FLORES
CONCEJALA

FELIPE PEÑA AGUAYO
CONCEJAL

CARLOS GONZALEZ ARCOS
CONCEJAL

FELIPE SAAVEDRA MELLA
CONCEJAL


